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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 
în intervalul 18.07.2016, ora 08.00 – 19.07.2016, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 19.07.2016, ora 

06.00 

RÂURI 
  Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în 
intervalul 18-19.07.2016 următorul mesaj hidrologic pentru fenomene periculoase 
imediate: 

-în data de 18.07.2016, la ora 14.20, atenționarea hidrologică de fenomene 
imediate nr. 1- COD GALBEN, valabilă în intervalul 18.07.2016, ora 14.30- ora 22.00, 
vizând Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie cu posibile efecte de inundaţii 
locale şi creşteri de debite şi niveluri cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe  
pe afluenții de dreapta ai râului Tazlău – aval S.H. Scorțeni, județul Bacău. 
   
 Acest mesaj de fenomene periculoase imediate hidrologice, a fost transmis de către 
Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor 
către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al 
Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul 
Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, 
Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul 
Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii 
Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și 
către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate: către prefectura Bacău                 
(1 prefectură) – COD GALBEN. 

 
RÂURI 

Debitele au fost în general în creștere datorită precipitațiilor înregistrate în interval și 

propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Suceava, Moldova, Bistriţa şi numai datorită 

propagării pe cursul mijlociu şi inferior al Mureşului şi pe cursurile inferioare ale Someşului, 

Crişului Alb şi Târnavei.  
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Pe celelalte râuri debitele au fost în scădere, exceptând râurile din bazinele Vedei, 

Argeşului, Ialomiţei, Oltului superior şi Prutului, Siretul şi afluenţii săi din bazinul mijlociu şi 

inferior (Trotuş, Putna, Rm.Sărat, Buzău, Bârlad) şi râurile din Dobrogea unde au fost staționare. 

Se situează peste COTELE DE ATENȚIE râul Moraviţa – Moraviţa (250+31)-jud.TM. 

Debitele se situează la valori cuprinse între 30–90% din mediile multianuale lunare, mai 

mari (peste normalele lunare) pe Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişuri, afluenții Mureșului 

inferior, Bega, Timiș, Bârzava, Moraviţa, Caraș, Nera, Jiu, afluenții Oltului mijlociu şi pe cursul 

mijlociu şi inferior al Mureşului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinul 

hidrografic Bârlad şi pe afluenţii Prutului. 

În interval s-a emis o ATENŢIONARE HIDROLOGICA DE FENOMENE IMEDIATE. 

 

Debitele vor fi în creștere datorită precipitațiilor prognozate și propagării pe cursurile 

inferioare ale Sucevei, Moldovei şi Bistriţei şi doar prin propagare pe cursul inferior al 

Mureşului. 

Pe celelalte râuri, debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele Vedei, 

Argeşului, Ialomiţei, Oltului superior şi mijlociu, Prutului, Siretul şi afluenţii săi din 

bazinul mijlociu şi inferior (Trotuş, Putna, Rm.Sărat, Buzău, Bârlad), cursurile 

superioare ale Sucevei, Moldovei, Bistriţei şi râurile din Dobrogea, unde vor fi 

staționare. 

 Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, creşteri de niveluri 

şi debite, pe unele râuri mici din zonele de deal şi de munte datorită precipitaţiilor 

prognozate. 

 
DUNĂRE 
  Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 18.07 – 19.07.2016 a 
fost în creştere, având valoarea de 5100 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie 
(5350 m3/s). 
  În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere pe sectorul Gruia-Olteniţa şi 
în scădere pe sectorul Călăraşi – Tulcea. 
 
       Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (5700 m3/s). 
  În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Călăraşi şi în 
scădere pe sectorul Cernavodă – Tulcea.    
                                                                              
2. Situaţia meteorologică în intervalul 18.07.2016, ora 09.00 – 19.07.2016, ora 06.00 
 
 ÎN ŢARĂ 
  Vremea a fost în general instabilă. Cerul a fost variabil în sud-vestul țării, iar spre 
sfârșitul intervalului și în sud, în timp ce în rest a prezentat înnorări temporar 
accentuate, îndeosebi după-amiază și în prima parte a nopții. Au fost averse, în cea mai 
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mare parte a Transilvaniei, a Moldovei și la munte, local în Muntenia și Maramureș și 
izolat în celelalte regiuni. În est și în sud-est, s-au semnalat și descărcări electrice. 
Vântul a prezentat intensificări în centrul, sudul și estul teritoriului cu viteze la rafală, 
mai mari de 60 km/h, dar pe arii restrânse. Din punct de vedere termic, ziua a fost 
apropiată de normal în sud-sud-est, iar în restul zonelor și mai ales  în cele nordice, 
centrale și din extremitatea de sud-vest, răcoroasă spre rece, pentru această dată. 
Temperaturile maxime s-au încadrat între 18 grade la Întorsura Buzăului, Joseni şi 
Darabani şi 32 de gade la Gura Portiţei. La ora 06, temperatura aerului avea valori 
cuprinse între 10 grade la Joseni și 21 de grade la Drobeta Turnu Severin.  

Observație: În intervalul de diagnoză au fost în vigoare 18 atenţionări cod galben, 
pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, ce au vizat intensificările de vânt 
şi instabilitatea atmosferică, după cum urmează: 7 de grade SRPV Bacău, 5 de către 
SRPV Constanţa, 2 de către CNPM pentru Muntenia, 2 de către SRPV Sibiu, 1 de către 
SRPV Craiova şi 1 de către SRPV Timişoara. 

LA BUCUREŞTI 
   Vremea a fost în general instabilă. Cerul a fost variabil cu înnorări temporare 
după-amiaza şi seara, când s-au semnalat averse. Vântul a suflat slab şi moderat. 
Temperatura maximă a fost de 28 de grade la Afumaţi, 29 de grade la Băneasa și 30 de 
grade la Filaret. La ora 06, se înregistrau 16 grade la stația meteo Băneasa, 17 grade la 
Afumați și 18 grade la Filaret. 

 
3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.07.2016, ora 09.00 – 20.07.2016, ora 
09.00 
   
 ÎN ŢARĂ 
Valorile termice se vor situa sub mediile climatologice specifice perioadei în jumătatea 
de nord a ţării, dar vor fi în jurul celor normale în restul teritoriului. Temperaturile 
maxime se vor situa între 20 și 31 de grade, cu cele mai ridicate valori în Lunca Dunării, 
iar cele minime, în general, între 9 și 19 grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări 
temporare mai ales după-amiaza şi noaptea când se vor semnala averse şi descărcări 
electrice, local, în nord-vest, în centru, la munte şi izolat şi în celelalte regiuni. Vântul 
va sufla în general moderat, cu intensificări în special în estul țării și la munte, unde 
rafalele vor depăşi  55...65 km/h. 

 LA BUCUREŞTI 

Vremea va fi predominant frumoasă. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări după-amiaza 
şi noaptea, dar condiţiile de ploaie vor fi reduse. Vântul va sufla slab şi moderat. 
Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 29 de grade, iar cea minimă va fi de 
16...18 grade. 

 
III. CALITATEA APELOR 

1.1. Pe fluviul Dunărea 
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Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

1.2. Pe râurile interioare 
GNM - CJ Mureş şi SGA Mureş informează despre o poluare a apei de culoare 

gri, cu spumă şi miros acid, care a produs mortalitate piscicolă, pe pârâul Feernic, 
pe tronsonul localităţilor Morăreni – Cadaciu – Cobăteşti – Simoneşti – Rugăneşti din 
comuna Lupeni, jud. Mureş, în aval imediat de staţia de epurare Lupeni. Poluarea a 
fost produsă în data de 18.07.2016, ora 17.00, din cauze necunoscute. Personal de 
specialitate din cadrul SH Sighisoara s-a deplasat în teren pentru investigaţii 
suplimentare, iar personalul de la Formatia Odorhei a recoltat probe de peşte şi apă din 
efluentul uzat şi din dreptul staţiei de epurare a localităţii Lupeni, SC Gordon Prod SRL 
şi spălătorii auto. Se va reveni cu informaţii suplimentare.  
 

1.3. Pe Marea Neagră 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

IV. CALITATEA MEDIULUI 
 

1. În domeniul aerului 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele 

analizelor efectuate în perioada 15-17.07.2016, în cadrul Reţelei Naţionale de 
Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de 
azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale 
valorii limită zilnice (50 µg/mc) pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 
microni). 

 
2.  În domeniul solului şi vegetaţiei 

APM Bucureşti şi GNM-CJ Bucureşti informează telefonic despre un incendiu de 

vegetaţie, care a fost stins la ora 14.30, în data de 18.07.2016, pe lacul Văcăreşti, Mun. 

Bucureşti, în zona protejată a Deltei Văcăreşti, spre Splaiul Unirii. Suprafaţa afectată a fost 

redusă, circa 900mp.  Au acţionat pompierii ISU Bucureşti. Se va reveni cu informaţii 

suplimentare. 

 

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea a două incendii de 

pădure, în intervalul 14-15.07.2016: 

- un incendiu de litieră de pădure, în data de 15.07.16, ora 12.00, care a afectat 20 

ha litieră de plantaţie forestieră în zona de câmpie, loc. Coteana, perimetrul de 

ameliorare terenuri degradate, jud Olt, cauza foc deschis nesupravegheat lângă fond 

forestier, cu autor necunoscut. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi la ora 16.30 de către 

personal silvic 1 persoană, 15 pompieri militari, 1 pompier civil, 2 poliţişti si 4 cetăţeni, 

cu 2 autospeciale pompieri militari şi 1 maşină SMURD. 

- un incendiu de litieră de pădure, în data de 14.07.16, ora 16.00, care a afectat 3,8 

ha litieră de plantaţie forestieră în zona de câmpie, loc. Băileşti, jud Olt, cauza foc 
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deschis nesupravegheat lângă fond forestier, cu autor necunoscut. Incendiul a fost stins 

în aceeaşi zi la ora 22.30 de către personal silvic 4 persoane, 6 pompieri militari, 5 

poliţişti si 11 cetăţeni, cu 3 autospeciale pompieri Băileşti şi 1 cisternă cu apă din 

partea primăriei Băileşti. 

 

 

 

 
3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
  Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale 
limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat 
evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au 
situat în limitele fondului natural. 
 
 

4.  În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul 

Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
 
 

5.      În domeniul faunei protejate 
APM Dâmboviţa informează că în grădina unui cetăţean din comuna Runcu, jud. 

Dâmboviţa, s-a găsit un urs decedat din cauze necunoscute, în data de 16.07.2016, 
ora 09.00. APM Dâmboviţa a fost informată cu privire la acest eveniment de către AVPS 
Hubertus Feleacu. Au fost informate GNM CJ Dâmboviţa, Direcţia de Sănătate Veterinară, 
Poliţia. 
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